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一、 选择题（每题 2分，共 40分）

1、经济学研究的基本问题是？

A、怎样生产 B、生产什么，生产多少 C、为谁生产 D、以上都包括

2、假如某个夏天飓风忽然把田地里的甘蔗田摧毁，并且天气忽然变得炎热起来，市场上冰

激凌的均衡价格和均衡产量将发生怎样变化？

A、价格将上升，产量将增加 B、价格将上升，产量将减少

C、价格将下降，产量将减少 D、价格将上升，不能确定产量的变化

3、 汽车和汽油之间是互补关系，当世界石油价格因石油输出国组织（OPEC）限产而大幅

增加后，则对汽车的需求量将会？

A 增加 B 减少 C 不变 D 难以确定

4、如果政府对具有单位弹性的商品每单位征税 5美分，那么这种做法将引起这种商品的（）

A、价格上升 5美分 B、价格的上升少于 5美分 C、价格上升大于 5美分 D、都有可能

5、若某行业中许多生产者生产一种标准化产品，我们可估计其中任何一个生产者的产品需

求将是？

A、毫无弹性 B、有单元弹性 C、缺乏弹性 D、富有弹性

6、无差异曲线上任一点上商品 X和 Y的边际替代率等于它们的

A、价格之比 B、数量之比 C、边际效用之比 D、边际成本之比

7、假定草莓和樱桃的价格分别是 3元／斤、5元／斤，某个消费者吃最后一单位的草莓和

樱桃所能得到的效用分别是 3个单位和 8个单位，请问为了达到最大满足，他将

A．增购草莓，减少樱桃 B．减少草莓，增购樱桃

C．同时增购草莓和樱桃 D．同时减少草莓和樱桃

8、一企业采用最低成本进行生产，若资本的边际产量为 5，单位资本的价格为 20元，单位

劳动的价格为 8元，劳动的边际产量为

A 、1 B、2 C、3 D、4
9、短期平均成本曲线呈 U型特征的原因在于

A、MU递减规律 B、规模经济与不经济 C、边际报酬递减规律 D、无法确定

10、长期平均成本曲线成为 U形的原因与

A、要素的边际生产率有关 B、外部经济与不经济有关

C、规模报酬有关 D、固定成本与可变成本所占比重有关

11、经济学中所说的短期是指（）。

A、一年之内 B、全部生产要素都能调整的时期

C、至少有一种生产要素不能调整的时期 D、只能调整一种生产要素的时期

12、要实现短期均衡条件，完全竞争厂商的产品价格（P）为

A、 P = AC = MC B、 P = MR =AC C、 P = AR = MC D、 P = AR =MR
13、当一个行业由竞争演变成垄断行业时,则( ).
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A、垄断市场的价格等于竞争市场的价格 B、垄断市场的价格大于竞争市场的价格

C、垄断市场的价格小于竞争市场的价格 D、垄断价格具有任意性

14、在垄断竞争市场中：

A、只有为数很少的几个厂商生产有差异的产品 B、有许多厂商生产同质产品

C、只有为数很少几个厂商生产同质产品 D、有许多厂商生产有差异的产品。

15、完全竞争产品市场的生产要素需求曲线与不完全竞争市场的生产要素需求曲线相比？

A、前者与后者重合 B、前者比后者陡峭 C、前者比后者平坦 D、无法确定

16、生产要素的需求曲线之所以向右下方倾斜，是因为？

A、要素的边际收益产量递减 B、要素生产的产品边际效用递减

C、要素参加生产的规模报酬递减 D、以上均非

17、假设生产某种商品需要使用 A、B、C三种生产要素，当 A的投入量连续增加时，它的

边际物质产品将？

A、在 B和 C的数量及技术水平不变时将下降 B、在技术条件不变但 B和 C的数量同

比例增加时下降 C、在任何条件下都下降 D、A和 B
18、生产可能性曲线是由下列那条曲线到处的？

A、消费契约曲线 B、生产契约曲线 C、效用可能性曲线 D、社会福利曲线

19、不完全市场中出现低效率的配置是因为产品价格（）边际成本

A、大于 B、小于 C、等于 D、可能不等于

20、交易双方信息不对称，比方说买方不清楚卖方一些情况，是由于（）

A、买方故意要隐瞒自己一些情况 B、买方认识能力有限

C、完全掌握所费成本太高 D、以上三种情况都有可能

二、 名词解释（每题 5分，共 25分）

1、边际效用递减规律

2、等产量线

3、规模报酬递增

4、外部不经济

5、帕累托最优

三、 计算题（第 1小题 10分，第 2小题 15分，共 25分）

1、设某消费者的效用函数和预算约束分别为 100432
3

=+= YXYXU 和 ，求

（1）该消费者最优商品购买数量。

（2）该消费者获得的最大效用

2、 完全竞争行业中某厂商的成本函数为 40306 23 ++−= QQQSTC ，假设产品价格为

66元，求：

（1）利润最大化时的产量及利润总额。

（2）由于竞争市场供求发生变化，由此决定的新的价格为 30元，在新的价格下，厂商

是否会发生亏损？如果会，最小的亏损额是多少？
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四、 分析讨论题（每题 15分，共 60分）

1、海滨疗养圣地供给缺乏弹性,汽车供给富有弹性。假设消费者对这两种产品的需求都增加

了一倍（这就是说，在每种价格水平时，需求量是以前的两倍）。（可借助图标说明）

（1）每个市场上的均衡价格和数量会发生怎样的变动？

（2）哪一种产品价格变动大？为什么？

（3）哪一种产品数量变动大？为什么？

2、某消费者原来每月煤气开支为 50元，煤气的某些用途可以用电来代替。现在煤气的价格

上涨了 100%，其他商品的价格不变，政府给予消费者 50元的价格补贴，请问该消费者的处

境是改善了还是恶化了？为什么？（用图形说明）

3、为什么长期平均成本曲线的形状成“U”形？

4、假设纺织行业是完全竞争的，而且开始时处于长期均衡。

（1）、画出描述该行业中一个典型企业的图形。

（2）假设 A公司发明了减少纺织成本的新工艺。当 A公司的专利阻止其他企业使用新技术

时，A公司的利润和短期中纺织品的价格会发生什么变动？

（3）长期中，当专利到期而且其他企业可以自由使用这种技术时，会发生什么变动？


